الاقتصاد الجزئي المستوى الأول من الفصل السادس الى النهاية

الفصل السادس: السياسات الحكومية:
تحديد الحد الأعلى للسعر: قانون يلزم المتعاملين في السوق بعدم زيادة السعر عن المستوى المنصوص عليه وتأثيره:
· حدوث نقص أو عجز في السلعة
· هدر الموارد في البحث دون جدوى

· ظهور السوق السوداء حيث تباع السلعة بأسعار قد تفوق التوازن الأصلي
تحديد الحد الأدنى للأسعار: قانون لا يجيز بيع السلع بأقل من السعر الذي حدده القانون … مثل: الحد الأدنى لأجور العمال غير المهره وتأثيره:
· ظهور البطالة بين العمال غير المهره

· هدر الموارد في البحث عن الأعمال دون جدوى

· ظهور سوق سوداء قد يقبل العمال فيها بأجور تقل عن اجر التوازن الأصلي
==== وضع حد أعلى للإيجار يتسبب في عجز وارتفاع في إيجارات السوق السوداء قد تفوق إيجار التوازن قبل تدخل الحكومة ====
== وضع حد أعلى لأجور العمال غير المهرة يتسبب في ظهور بطالة مما يدفع العمال إلى قبول أجور تقل عن اجر التوازن قبل تدخل الحكومة ==
==== في حالة ضريبة الإنتاج تقع مسؤولية سداد الضريبة بالكامل من إيرادات البيع أي بالإمكان نقلها كليا أو جزئياً إلى المستهلك ====

السياسيات الضريبية
	حالات الضريبة
	الذي يتحملها
	حالة السعر (بمقدار الضريبة)
	ملاحظات

	طلب عديم المرونة
	يتحملها المشتري كاملة
	يرتفع السعر
	مثل: الأدوية عديمة البدائل

	طلب مرن تماماً
	يتحملها البائع كاملة
	ينخفض السعر
	لان هناك بدائل للمشتري ليس عليها ضرائب

	عرض عديم المرونة
	يتحملها البائع كاملة
	ينخفض السعر
	لعجز البائع عن تفادي الضريبة بالتحول للسلع البديلة

	عرض مرن تماماً
	يتحملها المشتري كاملة
	يرتفع السعر
	لان هناك بدائل في الإنتاج ليس عليها ضريبة


==== تؤدي المواسم الزراعية الجيدة إلى انخفاض دخول المزارعين, في حين تؤدي المواسم الزراعية السيئة إلى زيادة دخولهم ==== 

أهم سياسات استقرار أسعار المنتجات الزراعية:

التعويضات – حصص الإنتاج – تحديد الحد الأدنى للسعر – مخزون موازنة الأسعار
الفصل السابع: نظرية الإنتاج:

الكفاءة الإنتاجية: أ- الكفاءة الفنية( أقصى إنتاج بقدر معين من الموارد) 

 ب - الكفاءة الاقتصادية (تحقيق قدر معين من الإنتاج بأقل تكلفة)

المدى القصير: هي الفترة التي لا تكفي لقيام المنشأة بتغيير جميع عناصر الإنتاج.

المدى الطويل (المدى التخطيطي): هي الفترة التي تصبح فيها جميع عناصر الإنتاج متغيرة.
قانون تناقص الغلة: (مثال الأرض والأربعة عمال في الملخص)
==== دالة الإنتاج في المدى القصير يزيد الإنتاج بمعدل متزايد في البداية ثم يستمر في التزايد بمعدل متناقص حتى تصل نهايته العظمى =====

المراحل الثلاث للإنتاج: المرحلة الأولى من الصفر إلى النهاية العظمى و المرحلة الثانية إلى النهاية العظمى للناتج الكلي ثم تبدأ المرحلة الثالثة

خصائص منحنيات سواء الإنتاج: 

· ذات ميل سالب ومقعرة باتجاه نقطة الأصل كذلك 

· لاتتقاطع

· المنحنيات الأبعد عن نقطة الأصل تشير لمستوى أعلى من الناتج.
الفصل الثامن: نظرية التكاليف:

تكاليف الإنتاج في المدى القريب:

· التكاليف الكلية = التكاليف الكلية الثابتة + التكاليف الكلية المتغيرة

· متوسط التكاليف الكلية = التكاليف الكلية ÷ الإنتاج الكلي

· التكلفة الحدية = التغير في التكاليف الكلية ÷ التغير في الإنتاج
=== عندما يصل الناتج الحدي إلى نهايته العظمى تكون التكلفة الحدية عند نهايتها الدنيا ===
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=== عندما يصل الناتج المتوسط إلى نهايته العظمى تكون التكلفة المتوسطة المتغيرة عند نهايتها الدنيا ===

=== مع زيادة الإنتاج تزيد التكاليف الكلية بمعدل متناقص عندما تكون التكلفة الحدية متناقصة ثم تأخذ التكاليف الكلية في التزايد بمعدل متزايد 
عندما تبدأ التكلفة الحدية في التزايد ===
انتقال منحنيات التكاليف:   أ- التقدم التقني 


ب- تغير أسعار عناصر الإنتاج
=== تكاليف الإنتاج في المدى البعيد تعتبر جميعها متغيرة ولا وجود للتكاليف الثابتة ===

العائد على الحجم : المتزايد والثابت والمتناقص (ص 58)

الفصل التاسع: المنافسة التامة:

السمات الرئيسية لسوق المنافسة التامة:

وجود عدد كبير من البائعين والمشترين في السوق.
يعرض جميع البائعون وحدات متجانسة ومتماثلة تماما.
حرية دخول السوق أو الخروج مكفولة لجميع البائعين في أي وقت.
توفر المعلومات السوقية بذات القدر للجميع.
الربح = الإيراد الكلي – التكاليف الكلية
ميل منحنى التكاليف الكلية = ميل منحنى الإيراد الكلي

=== تعظيم الربح في المنافسة التامة تعني تعظيم الفرق بين الإيراد الكلي والتكاليف الكلية ويتحقق عندما يتعادل الإيراد الحدي والتكاليف الحدية ===

· منحنى عرض المنشأة في المدى القصير: (ص 64)

· منحنى عرض السوق في المدى القصير :
المدى القصير: هي الفترة الزمنية التي لا تكفي لخروج بعض المنشات من السوق أو لا تكفي لدخول منتجين جدد ويكون عدد المنشآت بها ثابت

المدى الطويل: هي الفترة الزمنية الكافية لدخول بعض المنشات الجديدة أو خروج منشات قائمة لذا عدد المنشآت غير ثابت 
توازن السوق وتوازن المنشأة في المدى البعيد: 
=== تحقق المنشأة بعض الربح في المدى القصير ويغري بدخول مزيد من المنشات للسوق فيزيد العرض وينخفض السعر في المدى العيد ===

المنافسة التامة والكفاءة الاقتصادية:

· توازن المنشأة في المدى البعيد يحدث إذا أنتجت المنشأة بأقل تكلفة للوحدة 

· يؤدي توسع الصناعة ودخول منافسين جدد إلى خفض تكاليف إنتاج الوحدة.

· الصناعة ذات التكاليف الثابتة: هي التي لا تتأثر تكلفة إنتاج الوحدة فيها بما يطرأ على الصناعة من توسع.

الفصل العاشر: الاحتكار
المحتكر صانع للسعر والمنشأة في المنافسة التامة آخذة للسعر.
شروط الاحتكار التام:

1- أن تكون المنشاة هي المنتج أو البائع الوحيد في السوق. 


2- ألا تتوفر البدائل القريبة لمنتجات المنشأة المحتكرة.
3- أن تكون هناك موانع لدخول منشآت منافسة .



4- ألا تتدخل الدولة لمنع الاحتكار.

عوائق دخول السوق:

عوائق قانونية - براءة اختراع - امتلاك مورد أساسي
 - الدعاية والإعلان - التفوق التقني - اقتصاديات الحجم - ارتفاع التكاليف – الاحتكار الطبيعي
توازن المحتكر في المدى القصير: ميل منحنى الإيراد الكلي = ميل منحنى التكاليف الكلية  (التكلفة الحدية = الإيراد الحدي)
=== تحقق المنشأة المحتكرة أقصى ربح في المدى القصير والبعيد عندما تتعادل عندها الإيراد الحدي مع التكلفة الحدية ===
=== تحقق المنشأة المحتكرة أدنى خسارة في المدى القصير عندا يتعادل عندها الإيراد الحدي مع التكلفة الحدي ===

التمييز السعري : أن يبيع المحتكر نفس السلعة في سوقين مختلفين بسعر أعلى في السوق الأقل طلب وسعر اقل في السوق الأكثر مرونة في الطب.
الفصل الحادي عشر: المنافسة غير التامة
المنافسة الاحتكارية: هي وجود عدد كبير من المنشآت الصغير تنتج سلع متشابهه ولكنها ليس متجانسة.

سماتها: أ- لكل منشأة حصة صغيرة نسبياً من الطلب.


ب- وجود عدد كبير من المنشآت يحول دون الاندماج أو الاتفاق.

كل منشأة تقرر سياساتها دون اخذ في الاعتبار ردود فعل المنافسين.

د- تعمل كل منشأة على تمييز منتجاتها.

توازن المنشأة في المدى القريب:

· تواجه المنشأة منحنى طلب سالب الانحدار

· تمييز المنتج يعطي المنشأة قوة احتكارية

· شرط تعظيم الربح أو توازن المنشأة تماما مثل الاحتكار التام    MC=MR
توازن المنشأة في المدى البعيد:

في المنافسة الاحتكارية حرية الدخول مكفولة للمنافسين

دخول المنافسين يؤدي إلى انخفاض الطلب على منتجات المنشآت القائمة
في المدى البعيد تحقق المنشآت العاملة في المنافسة الاحتكارية أرباحا اقتصادية تساوي للصفر تماماً كما في سوق المنافسة التامة

الاستغلال غير الكامل للطاقة الإنتاجية:

 تنتج المنشأة في المنافسة الاحتكارية اقل من مستوى الطاقة القصوى وتكون هناك طاقة فائضة وفقد في كفاءة استغلال الموارد.

التمييز السلعي: أ- تمييز حقيقي من حيث المواصفات والجودة.

ب- تمييز ظاهري من حيث العلامة التجارية والتغليف.

احتكار القلة:

سماته: أ- عدد قليل من المنشــــــــــــــآت الكبيرة.

ب- المنشــــآت تمتلك حصص سوقية كبـــــــــــــــــــــــــــــــيرة.
        جـ- تنتج المنشآت سلعاً متمايزة عن بعضها.

د-  المنشأة تتخذ قراراتها آخذة في اعتبارها ردود أفعال المنافسين.
=== يتحقق توازن المنشأة في احتكار القلة عند تعادل الإيراد الحدي والتكلفة الحدية ===

=== تتميز الأسعار في احتكار القلة بالاستقرار في وجه التقلبات المحدودة في التكاليف ===

اتحاد المنتجين: اتفاق بين المنشآت على تكوينه ويتصرف الاتحاد كمحتكر واحد يعمل على زرف جيوب الغلابه ثم تقسم الكيكة بينهم.

القيادة السعرية: منشأة كبيرة قائدة تتصرف كمحتكر وتحدد الأسعار وتتبعها في ذلك المنشآت وتتصرف كما لو كانت في سوق منافسة تامة.

الفصل الثاني عشر عناصر الإنتاج
(لم يتم التخليص لأنه غثيث)
الفصل الثالث عشر موضوعات مختارة

1- السلع العامة: مثل الطرق العامة / إضاءة الشوارع / خدمات الدفاع والأمن / البث الإذاعي ....
سماتها: أ- تستهلك جماعياً في غير قابلة للتجزئة


ب- متـــــــــــــــــــاحة للجميع فلا يتم استثناء احد من الانتفاع.
   جـ- عدم التنافسية في الاستـــــــــــــهلاك 


د- التكلفة الحدية لتوفير السعلة لمستهلك إضافي مساوية للصفر.

الانتفاع بالمجان: عدم الرغبة في المساهمة في تكاليف السلع العامة وانتظار الآخرين وبالتالي الحصول على المنافع دون أي تكاليف.

2- التأثيرات الخارجية:

أنواعها: خارجي ايجابي في الإنتاج – خارجي سالب في الإنتاج – خارجي سالب في الاستهلاك – خارجي ايجابي في الاستهلاك

3- فقاعة الصابون: ارتفاع شديد وسريع في الأسعار وينتهي بانهيار مفاجئ
3 تعظيم الربح وحماية البيئة: في المنافسة التامة يختار المنتجين مستويات إنتاج تحقق الكفاءة في استغلال الموارد وهناك شروط لتحقيقها:
ألا يكون للإنتاج تأثيرات خارجية



ألا يتم اتخاذ قرارات الإنتاج تحت ظروف عدم التيقن

ألا يكون للمنشأة خاصية التكاليف المتناقصة


ألا تكون السعلة المنتجة من السلع العامة

4- اقتصاديات الجريمة: هي الجرائم الاقتصادية مثل الرشوة والاختلاس والسطو على بنك وحساب تكاليف عناصر الإنتاج مثل السيارات والأدوات.

عملت الملخص بشكل شخصي يمكن اكون طمرت بعض المواضيع او تركت شي وبالنسبة للمنحنيات مالتفت لها ابدا بس اخذت الكلام اللي تحتها

وفي الاخير هو ترتيب للكلام الموجود في المذكرة ونزلته للفايدة

بالتوفيق لجميع طلاب ادارة اعمال غدا في اختبار الاقتصاد

وعسى المغربي يسهل الاسئلة برشا وتكون جميلة بالزاف بالزاااف

اخوكم: جناح الطير – ملقتى طلاب جامعة الملك فيصل
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